

BÁNĽVSKÉ NOVINY

regionálne noviny občanov mesta a okresu Bánovce nad Bebravou

Ročník XIX.

2. apríl 2024

Číslo 7

Nepredajné

PODUJATIA:

5. APRÍLA o 15.00 h

Pietna spomienka
k oslobodeniu mesta
Námestie L. Štúra

7. APRÍLA o 18.00 h

Koncert Pavol Hammel
a hostia

MsKS, sídlisko Sever, BN

17. APRÍLA o 10.00 h

Burza práce

MsKS, sídlisko Sever, BN

Jozefa Krajčoviča a Branka Ruráka oceníl Trenčiansky kraj za ich zásluhy

V pondelok 25. marca 2024 si päť laureátov a jeden kolektív prevzali za svoje mimoriadne život-

župa odovzdávala výnimočným osobnostiam už po siedmy raz vo svojej histórii. **Cenu Trenčianskeho samosprávneho kraja** získal Bánovčan **Ing. Jozef Krajčovič**, ktorý sa snaží zlepšiť podmienky zdravotne či chudobou znevýhodnených občanov a dlhoročne spolupracuje s anglickou organizáciou SCOPE.

V utorok 26. marca si v priestoroch Galérie M. A. Bazovského v Trenčíne prevzal ocenenie **Vynikajúci pedagóg Trenčianskeho kraja 2024** učiteľ bánovského Gymnázia Janka Jenesského, **Mgr. Branko Rurák**, ktorý sa venuje nielen vzdelávaniu,



Vedúci odboru školstva a kultúry TSK Richard Hančín gratuluje Brankovi Rurákovi (vpravo)



Podpredseda TSK Michal Bartek gratuluje Jozefovi Krajčovičovi (vpravo)

né úspechy **Cenu predsedu TSK** a **Cenu Trenčianskeho samosprávneho kraja**. Verejné uznania

ale i rôznorodým školským aj mimoškolským projektom, pripravuje žiakov na súťaže a olympiády, pomáha gymnáziu pri digitálnej transformácii vzdelávania. Viac sa o oboch laureátoch dozviete v ďalšom vydaní. (lk)

MESTO BÁNOVCE NAD BEBRAVOU
a MESTSKÉ KULTÚRNE STREDISKO vás pozývajú na

Jarný Bánovský jarmok

Námestie L. Štúra Bánovce nad Bebravou

Hlavný partner:

Pilsner Urquell Pub



Hlavná cena v tombole - horský bicykel

PIATOK 19. 4.

14.30 h - tanečné vystúpenia detí

16.00 h



18.00 h - hudobná skupina Amadeo

SOBOTA 20. 4.

10.00 h - Tancujúce tigriky

13.00 h - hlavný hosť

Števo Hruštinec

15.00 h - tombola



SOM poslanec, mám názor...

Ako sa zbaviť neporiadku v uliciach mesta?

Bánovčanov trápi mnoho problémov. Spoločným problémom je aj neporiadok na uliciach. Papierové či igelitové obaly na trávnatých plochách, použité papierové vreckovky, cigaretové ohorky... Jednoducho to, čo mám v ruke, odhodím na trávu, alebo na chodník. To je vizička posledných rokov. Ako vyriešiť tento problém? Je to v každom z nás. Nerada porovnávam ako to bolo a ako je to teraz. Teraz to urobím. Pamätám si záhon ruží v strede cesty K nemocnici, čisté lavičky na námestí, na ktorých sedeli rodičia s deťmi, alebo naši seniori. To isté platilo o parku, kde dokonca boli rybičky. Pamätám si verejnú brigádu nás obyvateľov mesta, ale aj žiakov škôl na území mesta. Bez akéhokoľvek vyzvania či príkazu. Každý mal svoj pridelený rajón. Aj vtedy, ako aj teraz, tu žili lu-

dia. Určite to neboli vo svojej podstate iní ľudia. Možno len mali medzi svojimi osobnými prioritami aj kladný vzťah k verejným priestorom. Na odhodenie vlastných odpadkov a cigaretových ohorkov slúžili smetné koše. Ak v blízkosti náhodou nebola smetná nádoba, odpadky sme si niesli so sebou, kým sme nejakú nenašli. Nikoho ani nenapadlo odhodiť na chodník, alebo na trávu. Eešte jedna spomienka, kontrolovali sme sa - jeden druhého. Nebolo výnimočné, aby dospelý človek upozornil kohokoľvek. Ako je to dnes? Nechám na vaše uváženie. Ako z toho von? Nikto to za nás neurobí. Len my sami. Každý za seba. Alebo bude treba začať pokutovať, trestať? Verím, že nie. Aby si každý návštevník malého mesta, ako prvé odniesol pohľad na upratané mesto.

Nada Ondrejková

Mesto Bánovce nad Bebravou vyhlasuje výberové konanie na funkciu: konateľ Mestského kultúrneho strediska, spol. s r.o. v Bánovciach nad Bebravou

1. Miesto výkonu funkcie: Mestské kultúrne stredisko, spol. s r.o., Bánovce nad Bebravou. **2. Termín nástupu:** 1. júna 2024. **3. Predmet činnosti Mestského kultúrneho strediska, spol. s r.o.:** a) organizovanie kultúrno-spoločenských podujatí, b) vydávanie periodickej a neperiodickej tlače, c) predaj na trhoch, d) organizovanie kurzov a záujmov - umeleckej činnosti, e) organizovanie trhov, búr, kontrakčná činnosť, f) činnosť knižníc, g) lokálne televízne vysielanie, h) služby správcu digitálnej siete. **4. Požiadavky na konateľa:** a) vzdelanie: úplné stredné s maturitou, b) požadovaná prax: min. 5 rokov v oblasti kultúry (tlač, televízia, rozhlas, divadlo...), prax v oblasti riadenia zamestnancov (organizácie) výhodou, c) práca s PC: pokročilý užívateľ. **5. Informácie o spoločnosti:** Obchodná spoločnosť. **6. Požadované podklady od záujemcu:** a) písomná prihláška do výberového konania, b) profesijný štruktúrovaný životopis, c) kópia dokladu o najvyššom dosiahnutom vzdelaní, d) písomná koncepcia smerovania a skvalitnenia práce MsKS, e) čestné vyhlásenie o pravdivosti všetkých predkladaných údajov, f) súhlas záujemcu so spracovaním jeho osobných údajov pre účely výberového konania. **7. Kontakt:** Mgr. Martin Gajdoš, prednosta MsÚ Bánovce n. B., telefón: 038-7629 104. **8. Termín podania:** do 5. apríla 2024, do 12.00 h. **9. Termín pohovoru uchádzačov,** ktorí splnia podmienky pre účasť vo výberovom konaní: **15. apríla 2024, o 13.00 h** v kancelárii prednostu mestského úradu na Nám. L. Štúra 1/1, 957 01 Bánovce nad Bebravou. Uchádzači, ktorí spĺňajú predpoklady, budú na výberové konanie pozvaní sedem dní pred jeho začatím.



Mesto Bánovce nad Bebravou

79. výročie oslobodenia mesta

Dňa 5. apríla 2024 si pripomíname 79. výročie oslobodenia mesta Bánovce nad Bebravou a ukončenie II. svetovej vojny na území nášho mesta. Túto významnú udalosť si uctíme pietnym aktom kladenia vencov na budovu mestského úradu

5.4.2024 (piatok) o 15.00 h
na Námestí L. Štúra,

na ktorú všetkých srdečne pozývame.

Stretnutie účastníkov slávnosti sa uskutoční pred budovou Mestského úradu v Bánovciach nad Bebravou na Farskej ulici o 14.45 h.



BURZA PRÁCE 2024

v Bánovciach nad Bebravou



17
APRÍL 2024

10:00 - 15:00 hod
Mestské kultúrne stredisko
Bánovce nad Bebravou

BURZA PRÁCE 2024 sa koná v spolupráci s Úradom práce, sociálnych vecí a rodiny

TEŠÍME SA NA VÁS!

Primátor poprial oslávenkyni k jej 100. narodeninám

V stredu 27. marca sa primátorovi mesta nasýtla veľmi vzácna príležitosť. Navštívil a s kyticou kvetov osobne zagratulovať pani Petrovne Škvareninovej, o ktorú sa stará jej dcéra, k jej životnému jubileu, 100

rokov. Návšteva pani Škvareninovej a jej dcéry primátora úprimne dojala a zanechala príjemné a srdečné pocity. Oslava prebiehala v teple domova oslávenkyne, ktorý bol naplnený radosťou a pohodou a oča-

kavaním blížiacich sa sviatkov. Primátor mesta poďakoval za pozvanie a stretnutie so vzácnym človekom. V jednom z najbližších vydaní uverejníme s pani Škvareninovou rozhovor.

Tlačová správa mesta



Primátor privítal zápasníkov aj tanečníkov

V utorok 19. marca 2024 sme na radnici privítali ďalšie výnimočné športové talenty. **Eros Čelechovský** a **Matyáš Filo** - juniorskí vicemajstri Slovenska v zápasení a **Mário Pihík** a **Branislav Sliepka** - majstri Slovenska v zápasení, nás poctili svojou návštevou. Ich úžasný úspech a odhodlanie slúžia ako inšpirácia pre nás všetkých. Srdečne im blahoželáme a sme hrdí, že naše mesto môže byť svedkom takýchto športových talentov. Ďakujeme vám chlanci, že takto skvelo reprezentujete naše mesto. Poďakovanie patrí aj trénerom a rodičom, že vedú a podporujú týchto mladých ľudí.

Tlačová správa mesta



Všetkým známy skvelý tanečný súbor Škrupinky pod vedením riaditeľky Centra voľného času v našom meste prijal pozvanie primátora a navštívil radnicu. Táto výnimočná návšteva sa konala nielen

pri príležitosti Svetového dňa Dônovho syndrómu, ale hlavne vďaka ich nedávnomu úspechu. V marci sa po prvýkrát zúčastnili celoslovenskej tanečnej súťaže v Žiline *Pohyb bez bariér* a v kategórii znevýhodnených skupín si vytancovali zaslúžené 1. miesto. Primátor mesta bol veľmi rád, že mohol privítať takúto talentovanú skupinu mladých ľudí spolu s ich rodičmi. Srdečne blahoželáme súboru Škrupinky k ich úspechu, ďakujeme im za výbornú reprezentáciu nášho mesta a želáme im, nech im nadanie a entuziazmus pomáhajú dosahovať ešte viac takýchto skvelých úspechov.

Tlačová správa mesta



Výsledky prvého kola prezidentských volieb

Volieb hlavy štátu sa na Slovensku v sobotu 23. marca 2024 zúčastnilo 51,9 % voličov. Z deviatich kandidátov na prezidenta SR získal najviac hlasov Ivan Korčok 42,5 % a Peter Pellegrini

37,0 %, ktorí postupujú do druhého kola volieb. To sa bude konať v sobotu **6. apríla 2024 od 7.00 do 22.00 h**. Ďalší kandidáti získali - Štefan Harabin 11,7 %; Krisztián Forró 2,9 %; Igor Matovič

2,1 %; Ján Kubiš 2 % a ďalší kandidáti mali menej ako 2 % hlasov. V **Bánovciach nad Bebravou** a v **prímestských častiach** prišlo k volebným urnám **54,84 % voličov**, ktorí dali najviac

hlasov Petrovi Pellegrinimu 44,94 % a Ivanovi Korčokovi 35,39 %. Štefan Harabin získal v našom meste 13,53 %, Ján Kubiš 2,66 % a Igor Matovič 2,02 % hlasov, ostatní mali menej ako 2 %. *(lk)*

V čase jarnej údržby záhrad a verejných plôch sídlisk pripravilo mesto opäť službu odvozu orezaných konárov a pohrabaného listia v meste. Zber bude prebiehať v pondelky v **termínoch 8., 15., 22., 29. apríla a 6., 13. mája 2024**. Pracovníci mesta budú konáre zväzovať postupne zo všetkých lokalít (ul. Rumunská a Pribinova a príslušné ulice, Partizánska, K Zornici, lokalita Kanada, ul. Murgašova, J. Kráľa, M. Urbana, Trenčianska cesta, ul. SNP, Mlynská, Sládkovičova, J. Matušku, Hollého, A. Kmeťa, Za Valy) **rodinných domov** v rámci celého mesta. Na uloženie konárov budú **vyhradené miesta** označené informačnou tabuľkou. Občania môžu konáre, príp. pohrabané listie a trávu vo vreciach, vykladať vždy **počas víkendov pred plánovaným odvozom**.

Obyvatelia **bytových domov** na sídliskách, ktorí majú záujem si svojopomocne upraviť okolie domu môžu požiadať o veľkoobjemové vrecia

(tzv. žochy) na zhrabané listie. Za iniciatívu vopred ďakujeme. Požiadajte o žochy a dohodnúť termín odvozu môžete na tel. č.: 038/760 51 89 alebo 0905 117 908.

Pravidelný zber konárov jar 2024

Služba odvozu zeleného odpadu sa organizuje v snahe vyjsť v ústrety občanom a zachovať čistotu verejných priestranstiev. Prosíme preto i občanov o ústretovosť, **aby nehromadili konáre z orezávok mimo stanovené dni a miesta**. Iný odpad (objemný odpad, spotrebiče, stavebný odpad, komunálny odpad a pod.) odvezený

nebude. Odovzdať konáre z orezávok alebo iný zelený odpad mimo stanovený zber je možné kedykoľvek **bezplatne na zbernom dvore** v čase otváracích hodín PO – PI: 7.30 - 15.30 h a SO: 8.00 – 14.00 h. Hromadenie odpadu na verejných priestranstvách mimo určené termíny a vyhradené miesta sa považuje za vytváranie čiernych skládok, čomu práve touto službou chceme predchádzať. Vytváranie čiernych skládok môže byť pokutované v zmysle zákona o odpadoch. Zber konárov v **mestských častiach** bude prebiehať podľa pokynov predsedu občianskeho výboru alebo poslanca za mestskú časť. Čo sa týka likvidácie zeleného odpadu z orezávok v **záhradkárskych osadách**, tento odpad je možné bezplatne odovzdať na zbernom dvore alebo sa dohodnúť s predsedom záhradkárskej osady, ktorý nahlási na MsÚ požiadavku na hromadný odvoz takého odpadu.

Oznam mesta

Plán čistenia mesta po zimnej údržbe

Žiadame občanov, aby v daný dátum neparkovali svoje autá na predmetnej ulici. Ďakujeme za pochopenie.

02. 04. utorok - Rumunská, Clementisova, Pribinova. **03. 04. streda** - Míla Urbana, J. Kráľa, Murgašova, SNP, Mlynská. **04. 04. štvrtok** - Farská, Bernoláková, K štadiónu, J. Kačku, L. Podjavorinskej. **05. 04. piatok** - Vajanského nábrežie, Sasinkova, J. Bottu, Ferka Urbánka, parkovisko pred mestskou halou. **08. 04. pondelok** - K Zornici, Textilná, Trenčianska cesta pred RD, Družstevná. **09. 04. utorok** - Horné Ozorovce. **10. 04. streda** - Dolné Ozorovce. **11. 04. štvrtok** - Malé Chlievany. **12. 04. piatok** - Hviezdoslavova + parkovisko, J. Jesenského, A. Kmeťa, Záfortňa. **15. 04. pondelok** - Biskupice.

16. 04. utorok - 9. mája, Palkovičova, Radlinského. **17. 04. streda** - Hollého, M. R. Štefánika, Školská. **18. 04. štvrtok** - J. G. Tajovského, J. Matušku, K nemocnici. **19. 04. piatok** - 5. apríla, Cibislávska, K priehrade. **22. 04. pondelok** - Na vrštek, Vystrkov, Strážovská. **23. 04. utorok** - Gen. Svobodu, Husitská stará. **24. 04. streda** - J. C. Hronského, Mojmírova, Kukučínova, Komenského. **25. 04. štvrtok** - Rastislavova, Cyrila a Metoda, Gorazdova. **26. 04. piatok** - A. Dubčeka, Matice slovenskej, Svätoplukova cesta k bytovým domom. **29. 04. pondelok** - Lúčna, Žitná, Slatinská. **30. 04. utorok** - Husitská nová, Novomeského. **Priebežne bez uzatvárania ulíc:** Za Valy, Sládkovičova, A. Hlinku, Moyzesova.

Oznam MsÚ

MESTO BÁNĽOVCE NAD BEBRAVOU VÁS SRDČENE POZÝVA NA PODUJATIE

DEŇ ZEME

UPRACME SI NAŠE MESTO SPOLOČNE
20 APRÍL 2024 O 13:00

PRED INFORMAČNÝM CENTROM
NA NÁMESTÍ L. ŠTÚRA

PRE VŠETKÝCH, KTORÍ SA ZAPOJA DO
UPRATOVANIA NÁŠHO MESTA JE PRIPRAVENÉ
OBČERSTVENIE VO FORME GULÁŠU

BÁNĽOVSKÉ
NOVINY

dvojtyždenník
občanov mesta a okresu
Bánovce nad Bebravou

• Vydáva Mestské kultúrne stredisko, spol. s r.o., Ul. J. Matušku 766/19, 95701 Bánovce nad Bebravou

• IČO: 34103775 • e-mail: redakcia@banovskenoviny.sk, telefón: 0948 602 422, 038/760 24 22, inzercia: 0948 297 151 • Redakčná rada Bánovských novín: predseda - prednosta MsÚ Martin Gajdoš, podpredseda - šéfredaktorka Lenka Karasová, členovia - Vladimír Dúbravka, Nicole Mokráňová, Naďa Ondrejková, Martin Tuchyňa, Nadežda Zatková • Športový redaktor: A. Jakubík • Uzávierka novín je v stredu. Redakcia si vyhradzuje právo výberu a úpravy doručených príspevkov. Obsah článkov prispievateľov a inzerátov sa nemusí zhodovať so stanoviskom redakcie. • Grafika: V. Dúbravka • Tlač: Petit Press, a.s., Bratislava • Registračné číslo EV3780/09 • ISSN 1338-7049

V knižnici sa konal 19. ročník Noci s Andersenom

Aj v tomto roku sa Mestská knižnica Ľ. Štúra zapojila do medzinárodného podujatia na podporu čítania – Noc s Andersenom, ktoré sa organizuje pri príležitosti výročia narodenia dánskeho rozprávkaru Hansa Christiana Andersena (2. apríla 1805). Vďaka bohatému programu si deti počas Noci s Andersenom v knižnici odnesú nezapomenuteľný zážitok.

Inak tomu nebolo ani v piatok 22. marca 2024, kedy sme v podvečerných hodinách v mestskej knižnici privítali 20 nočných spáčov zo ZŠ Partizánska pod vedením učiteľky Lenky Šinskej. V spoločenskej miestnosti sme deti informovali o pes-

trom programe, ktorý sme si pre ne pripravili. Úvod patrilo oboznámeniu sa so životopisom rozprávkaru Andersena a rozprávaniu o jeho dielach. Následne všetky nadobudnuté informácie žiaci rozdelení do štyroch družstiev zúročili v kvíze. Všetci súťažiaci boli za svoju snahu odmenení cenami.

O 20. hodine sme sa vybrali na exkurziu na hasičskú stanicu, kde sa deti dozvedeli viac o hasičských zásahoch a vyskúšali si niektoré záchrannárske pomôcky, ktoré naši hasiči používajú pri svojej práci. Po návrate do knižnice boli deti už riadne hladné a hneď sa pustili do hot-dogov, ktoré sme im pripravili. Po večeri sme začali s výro-



bou farebných náramkov priateľstva. Na začiatku sa nám veľmi nedarilo, ale postupne sme všetci vytvorili krásne náramky. Pred diskotékou sme si ešte pomaškrtili na koláčikoch, ktoré deťom upiekli ich maminy. Knižovníčky sa počas celej Noci s Andersenom snažili, aby deti nemali čas na nudu. Všetkým porozdávali svietiace okuliare a začala diskotéka. Po nej si unavení prespávачi ľahli do spacích vakov. Niektorí si ešte dlho či-

tali a svietili lampášikmi. Ráno po prebudení ich čakali spoločné raňajky a plní dojmov čakali na rodičov. Pred odchodom im knižovníčky odovzdali balíčky s ovocím, sladkosťami a odmenami, na ktoré finančne prispel sumou 100 eur poslanec NR SR Michal Kapuš. Každý spáč si domov okrem jedinečných zážitkov odniesol aj pamätný list. Už teraz sa tešíme na ďalší ročník.

Jarmila Mikulová,
vedúca knižnice

Mestská knižnica Ľ. Štúra Bánovce nad Bebravou
pozýva malých aj veľkých na

LAMPIÓNŔV SPRIEVOD

30.4.2024

Štart: o 18.30 h
Mestská knižnica Ľ. Štúra

Cieľ: Námestie Ľ. Štúra

prípravené bude
malé občerstvenie

Príhláste sa vopred
osobne v knižnici,
na tel. čísle 038/760 27 67
alebo mailom
kniznica@kulturabn.sk

Práce v meste

Marec sa niesol v znamení jarného upratovania a nielen toho. Pracovníci služieb mesta spustili 22. marca 2024 symbolicky na Deň vody pitnú fontánu na Námestí Ľ. Štúra. Na Svätoplukovej ulici prebiehala výsadba a úprava stredového pásu, kde za pomoc ďakujeme aj dobrovoľníckam okolo Evky Mišákovvej. Pokračovali sme v čistení po zimnej údržbe na sídlisku Stred a na ihrisku, kde sa nachádza heliport. Vykonávalo sa aj pravidelné čistenie, zber zvyšného lístia, vyrezávanie náletových drevín. Okrem toho sme sa venovali aj veľkonočnej výzdobe. Na námestí tento rok pribudli aj dve nové 3D vajcia, ktoré pomalovala maliarka a učiteľka Janka Števková, ktorá sa inšpirovala predovšetkým dominantami



nášho mesta v kombinácii s jarnými motívmi zvierat a kvitnúcich stromov. Stromy na námestí zdobili maľované veľkonočné vajcia, ktoré robili deti na krúžkoch centra voľného času. Spolu postupne meníme naše mesto na lepšie a krajšie miesto pre život, dráhí Bánovčania.

Tlačová správa mesta

Aktivity bánovských MŠ a ZŠ

AKTÍVNI ŠKÔLKARI

Cieľom našej materskej školy je vytvárať pre deti zaujímavé a podnetné prostredie, v ktorom sa cítia dobre, zažívajú pocit bezpečia a majú možnosť socializácie so svojimi rovesníkmi. Skutočnosť, že pre deti navštevujúce MŠ Severka, sa snažíme vždy pripraviť čo najpestrejší a najpríťažlivejší program potvrdzuje aj prierez aktivít v jednom našom týždni. Pri príležitosti marec - Mesiac knihy navštívili naši predškôláci zrekonštruovanú knižnicu E. Štú-



MŠ 5. apríla

ra, kde si vo vynovených priestoroch prezreli rôzne tituly detskej literatúry. Pod vedením učiteľky Viery Medekovej sa v stredu 13. marca 2024 uskutočnila celoškolská prehliadka spevu, tanca a prednesu poézie a prózy pod názvom *Talentáček*. Vybraté talenty postúpili do celostátnych podujatí, kde budú reprezentovať našu materskú školu. Prebúdajúca sa príroda motivovala v piatok 15. marca aj učiteľku Nadeždu Ďurkáčovú k realizácii jarného pásma *Vítanie jari spojené s vynášaním Moreny* so zameraním sa na zachovanie kultúrnych zvykov a tradícií našich predkov. V rovnaký týždeň sme ešte stihli navštíviť aj ZŠ Školská, ktorá si pripravila pre našich predškôlkov divadelné predstavenie v rámci vzájomnej spolupráce medzi oboma školami. Máme za to, že za jeden týždeň sme toho spoločne stihli naozaj veľa so zámerom ponúknuť deťom čo najrôznorodejšiu paletu aktivít za účelom komplexného rozvoja ich osobnosti.

Helena Šulová

VYNÁŠANIE MORENY

Každoročne si deti z Materskej školy Hollého v Bánovciach nad Bebravou pripomínajú sviatky jari prostredníctvom ľudových zvykov a tradícií. Vo štvrtok 21. marca 2024 sa rozlúčili so zimou tradičným vynášaním Moreny, staroslovanskej bohyně zimy a smrti. Poobliekaná bábka zo slamy je symbolom odchádzajúcej zimy. Naši predkovia ju zvykli zapáliť,

a potom hodiť do rieky alebo potoka. Aby ich vody odplavili zimu. Verili, že zničením Moreny vyženú nebezpečné choroby, zlé sily a predovšetkým urýchlia odchod zimy. Jeden z najarchaickejších zvykov na

našom území vyjadruje túžbu ľudí po skončení chladného počasia a príchode teplých jarných dní. Skôr ako deti vyniesli Morenu k potoku, roz-



MŠ Hollého

lúčili sa s ňou pásmom piesní, básní a tancov. Morene naposledy zamávali a vrátili sa do MŠ v očakávaní, že slnko začne svietiť a príde jar.

MŠ Hollého

POVIEM TI BÁSNIČKU

Základom interaktívneho života dieťaťa v ľudskom spoločenstve je komunikácia. Komunikačné schopnosti dieťa získava vo vzájomnej prepojenosti a neoddeliteľnosti pri ich funkčnom využívaní v interakcii a komunikácii so sebou samým, s inými ľuďmi,

či médiami v životných aj edukačných situáciách a rolách. MŠ Radlinského v utorok 26. marca privítala deti z materských škôl v našom meste na súťaži v prednese poézie a prózy s názvom *Poviem ti básničku*. Cieľom



MŠ Radlinského

tejto aktivity bolo kultivovať estetický prejav detí, utvárať pozitívny vzťah k poézii a literatúre a osvojiť si základy spisovného jazyka. Prednes básní o zvieratkách, kvetoch, deťoch, spestril aj ľudový tanec našich detí z najstaršej skupiny. Odmenou za krásnu recitáciu boli detské knihy, diplomy a aj sladké pohostenie.

MŠ Radlinského

OKIENKO DO UMENIA NAŠICH TALENTOV PRE ŠKÔLKAROV

Kde bolo, tam bolo, za siedmi horami a siedmimi dolami sa nachádza naša škola - ZŠ Školská, ktorá privítala sedem MŠ z Bánoviec nad Bebravou a MŠ Dežerice a MŠ Prusy. V dňoch 13. a 14. marca sme si pre ne pripravili **Okienko do umenia našich talentov**. Na deti čakali tanečné, spevácke a športové vystúpenia jednotlivcov, ale aj celých tried. Ponuku talentov odštartovala Nella Balonová z 9.A, ktorá je výborná v hre na heligónku, vystupuje nielen na Slovensku, ale aj v zahraničí. Spevácky ju sprevádzala Karolína Hanová z 5.A triedy. Naši prváci si v doprovode Hany Ďurinovej na akordeóne pripravili pieseň Trenčín dolinečka. Druháci, tretiaci, štvrtáci a šiestačky Dana Raganová a Hana Reisová mali pripravené zaujímavé tanečné čísla. Spevácky talent ukázal aj Adam Kováč z 2.A. Jedným zo športových talentov našej školy je Ester Ševčíková z 5.A. V karate dosiahla úžasné ocenenia. Nakoniec sa deti preniesli do rozprávky **O dvanástich mesiačikoch**, ktorú nacviči-

pokračovanie na 7. strane

dokončenie zo 6. strany

lo 16 šikovných žiakov piateho až deviateho ročníka pod vedením učiteliek Poliačikovej a Igazovej. Spoločne s Maruškou nazbierali sladké jahody a zľú macochu s lenivou sestrou Holenou premenili na kameň. Moderátorkami akcie boli členky Žiackej rady Denisa Španíková, 7.A a Lívia Striežencová, 9.A. Deti z materských škôl si odniesli diplom a sladkú odmenu a učiteľ-



ZŠ Školská

ky kvet a ručne zdobený pohár na perá. Všetkým deťom aj učiteľkám ďakujeme za milú návštevu. Čo viac dodať? Len toľko, aby ste si milé

deti pamätali, že dobro treba vždy dobrom odplácať...

M. Poliačiková, D. Igazová

ŠTVORLÍSTOK SPOJIL ŽIAKOV

V stredu 20. marca 2024 sa v ZŠ Gorazdova udiala nevídaná vec - zozelelnela. Hlavnou myšlienkou bolo pripomenúť si Medzinárodný deň šťastia trochu inak a zároveň poslať šťastie deviatikom pred T9 monitorom. Táto

školská akcia dostala pracovný názov Živý štvorlístok. Stačili dve správy a vďaka dokonalej spolupráci medzi rodičmi, učiteľmi, žiakmi sa mohla realizovať. Viac ako stovka

žiakov a žiačok prišla oblečená v zelenom oblečení. Cez veľkú prestávku urobili na dopravnom ihrisku štvorlístok a neskôr ešte srdce. Fotografie

z výšky pomocou drona spravil Matúš Š., a Martin Ž. a Veronika Ď. nakreslili štvorlístok, obdiv a uznanie si zaslúžia



všetci zúčastnení. Skvelý nápad, ktorý dokázal, že aj dnešné deťá sa vedia spojiť a vytvoriť spoločne niečo pekné. Dôležité tiež je, aby sme im v tom aj my dospeláci išli príkladom a ponúkali im tie správne podnety. Tak ako to urobil učiteľ Lubomír Šarina, ktorý celý nápad vymyslel a oslovil žiakov aj rodičov. (lk)

Marec Mesiac knihy v mestskej knižnici

V rámci **Týždňa slovenských knižníc (4.-10. marca 2024)** si Mestská knižnica L. Štúra v Bánovciach pripravila viacero podujatí. V pondelok 4. marca to bol **Deň otvorených dverí**, počas ktorého mali noví používatelia knižnice možnosť bezplatnej registrácie. Túto možnosť využilo 41 nových čitateľov. Súčasťou DOD bola aj prezentácia jej zrekonštruovaných priestorov, ktoré v tento deň navštívilo až 171 návštevníkov. V utorok zavítali do knižnice klienti DSS Archa, pre ktorých si knihovníčky pripravili **Biblioterapiu**, zábavné podujatie spojené s čítaním kníh a vzájomnými rozhovormi. V stredu 6. marca sa v knižnici konalo **Slávnostné pasovanie prvákov** zo ZŠ Komenského a ZŠ Školská. Deti za „rytierov kníh“ a čitateľov bánovskej knižnice pasovala kráľovná z krajiny Čítankovo (Soňa Exlerová, bývalá pedagogič-

ka), ktorá každému žiakovi odovzdala čitateľský preukaz a sladkú odmenu. Pasovanie ukončilo prečítanie slávnostného sľubu. Žiaci boli tiež oboznámení o správnom zaobchádzaní s knihami. Po slávnostnom pasovaní si prváci mohli v knižnici odniesť domov svoju prvú vypožičanú knižku. Vo štvrtok bolo pripravené zábavné dopoludnie pre deti MŠ. V rámci Týždňa slovenských knižníc sa v piatok 8. marca knihovníčky vybrali do Špeciálnej základnej školy na Radlinského ulici, kam boli pozvané do poroty na recitačnú súťaž **Marcový veršík**, aby vyhodnotili najlepšieho recitátora, recitátorku.

Mestská knižnica po dlhšej prestávke spojennej s rekonštrukciou priestorov v stredu 13. marca organizovala **beseďu** so spisovateľom a pedagógom, Lubomírom Pajtinkom, ktorý prišiel porozprávať o svojej knihe *Šípkovské infer-*

no. V mesiaci marec v knižnici prebiehala **výstava výtvarných diel žiakov ARS Akademy** na tému *Najorigi-nálnejší obal knižky*. Návštevníci knižnice hlasovali o najkrajšie výtvarné dielo.



Pasovanie prvákov

Počas celého mesiaca sa v knižnici vystriedalo množstvo žiakov, študentov a detí z materských škôl nielen nášho mesta, aj z MŠ Uhrovec, ZŠ s MŠ pre deti a žiakov s narušenou komunikačnou schopnosťou Brezolupy a ZŠ Motešice. Knižnicu tiež navštívili

aj žiaci zo ZŠ Rybany, s ktorými knihovníčky vypracovávali súťažné otázky k celoslovenskej súťaži **Čítame s Osmijankom, pridaj sa aj ty**. Študenti z Cirkevnej strednej odbornej školy sv. Terézie z Lisieux v knižnici absolvovali informatívnu výchovu zameranú na využívanie služieb knižnice. Mestská knižnica v marci nakúpila z vlastných zdrojov do knižného fondu 70 titulov rôznych žánrov v sume 757,72 eur.

V marci nechýbala ani **Noc s Andersenom**, medzinárodné podujatie zamerané na podporu čítania u detí. V piatok 22. marca knihovníčky pripravili pre tretiaťakov zo ZŠ Partizánska skvelý program, vďaka ktorému deti prežili nezabudnuteľnú noc a odniesli si silný zážitok, ktorý môže viesť k ich pozitívnemu vzťahu k čítaniu, ale aj ku knižniciam a kultúrnemu tráveniu voľného času.

Lenka Karasová



• *Priblížili by ste nám na úvod históriu detského speváckeho zboru Bosé osy?*

Detský spevácky zbor je súčasťou ZUŠ Dezidera Kardoša už od čias, kedy som ja bola dieťa a ešte dlho predtým. Kým vznikol prvý detský, učiteľský alebo miešaný zbor pod hlavičkou ZUŠ DK, existovali rôzne malé spevácke súbory pri ľudovej škole umenia a viedli ho napr. Vierka Jakobová, Mária Belková, dirigoval aj Peter Ježík, neskôr Katarína Verešová a ja. V poslednom období sa predstavil aj v širšom kultúrnom kontexte – spoluúčinkoval v rozhlasovej hre Slovenského rozhlasu, na Festivale komornej hudby Konvergencie, kde zaujal natoľko, že príležitostné vystúpenie prerástlo do nahrávky tradičných piesní pre najmenšie deti, ktorá sa stala základom pre animovanú hudobnú rozprávku Jedna druhej riekla. V repertoári sú piesne od renesancie až po súčasnosť. Zbor úzko spolupracuje s učiteľským zborom a inštrumentálnymi telesami školy, spoločne sa podieľajú na tvorbe koncertov a mnohých kultúrnych aktivitách ZUŠ DK. Hudobne spolupracuje s poprednými osobnosťami hudobného života, ktoré preň komponujú, aranžujú a hudobne spracávajú dramaturgicky objavné skladby. Spomedzi všet-

Bosé osy spievali v prezidentskom paláci

Detský spevácky zbor Bosé osy pri Základnej umeleckej škole Dezidera Kardoša v Bánovciach nad Bebravou mal 21. marca 2024 veľkú česť navštíviť prezidentku Slovenskej republiky, Zuzanu Čaputovú, v prezidentskom paláci. Prezidentka všetkých srdečne privítala, deti, vedenie školy a pedagógov. Po hudobnom vystúpení detského zboru bánovskej umeleckej školy mali žiaci a žiačky možnosť položiť prezidentke svoje zvedavé otázky. Zušárska výprava si odniesla z tejto vzácnej udalosti krásne a nezabudnuteľné zážitky. Viac nám v rozhovore prezradila Simoneta Adamková, učiteľka spevu a zástupkyňa riaditeľa ZUŠ Dezidera Kardoša.

kých treba spomenúť Borisa Lenka, Jozefa Luptáka a Hanu Naglik. Mnohí členovia trávajú v zbere svoje detstvo, od nástupu do školy až po maturitu. Členkami zboru a zároveň žiačkami speváckeho oddelenia boli aj dnes už výrazné osobnosti operného sveta - Slávka Zámečníková, Petra Záhumenská, Katarína Hano Flórová, Natália Flórová, Lenka Jombíková či influencer Kristián Mikulovský.

• *Ako vznikol názov Bosé osy?*

Bola to len náhoda, keď som sa pred vstupom na pódium „zhrozila“, koľko rôznych druhov topánok majú deti obuté. Nič lepšie mi pre vizuálnu jednoduchosť nenapadlo ako ich vyzuť a na javisko poslať bosé. Názov nám vďaka tomu dal náš riaditeľ, ktorý sa pri pohľade na ten usilovný roj detí usmial a jeho poetický duch opäť nesklamal.

• *Koľko je v zbere aktuálne spevákov a speváčok? Získali ste už nejaké ocenenie?*

Po generáčnej obmeňovacej výmene členov zboru sa počet spevákov vyšplhal na 39. Dokonca k nám začínajú pribúdať aj „nezuškári“. Naše dvere sú však stále otvorené aj ďalším novým detským priaznivcom zborového spevu, pretože kvalita zborových telies stúpa práve vysokým počtom spevákov. S predchádzajúcou generáciou sme sa v rokoch 2018 – 2019 umiestnili v zlatom pásme na krajskej súťaži Mládež spieva a v striebornom pásme na medzinárodnej súťaži Voce magna.

• *Nedávno ste navštívili našu hlavu štátu, Zuzanu Čaputovú. Prezradte nám viac o tomto stretnutí (ako vznikla myšlienka na toto stretnutie a pod.)*

Počas obdobia korony sme sa s prezidentkou spojili online, pretože sme sa ako jedna z prvých ZUŠ odvážili zaviesť dištančné vyučovanie umenia. Počas rozhovoru som ju zasvätila do technických tajov prenosu zvuku či obrazu a vďaka jej povzbudeniu sme sa pustili do práce ešte intenzívnejšie napriek veľmi ťažkému obdobiu. Keďže končí vo svojej funkcii, chcela sa nám osobne poďakovať.

► pokračovanie na 9. strane ►►

dokončenie z 8. strany

• Aký ste si pripravili repertoár piesní na hudobné vystúpenie v prezidentskom paláci?

Bola to pre mňa veľká výzva zvoliť vhodnú dramaturgiu do prezidentského paláca. Slovenskou tradíciou je ľudová pieseň, ktorá pre túto príležitosť nesmela chýbať. Preto som využila dve slovenské ľudové piesne, ktoré upravoval náš profesionálny kolega a priaznivec ZUŠ Peter Ježík z dôvodu príprav na celoslovenskú zborovú súťaž. Na záver sme zaspievali najobľúbenejšiu pieseň zboru Ton Thé od súčasného skladateľa Roberta Gilmora.

• Koľko trvá nacvičenie jednej piesne?

Nacvičky mávame 1-krát v týždni, ale často využívame aj sústredenia počas víkendov či prázdnin. Nacvičovanie jednej skladby je rôzne podľa náročnosti. Sú piesne, ktoré nacvičíme na jednej skúške, ale sú piesne, ktoré nám dajú zaberať niekoľko mesiacov. Vďaka mojim kolegom korepetítorom, Jozefovi a Martinovi Lobotkovcom, ktorí nás na každej skúške aj vystúpení sprevádzajú, sa nám darí pieseň rýchlejšie pochopiť hudobne aj emocionálne.

• Pre vašich žiakov a žiačky to musel byť veľký zážitok. Ako sa popasovali s trémou a aký bol program návštevy?

Nielen pre deti, ale aj pre nás to bol veľký zážitok. Umelecký, ale najmä osobný. Deti to prežívali veľmi intenzívne už na skúškach, dokonca zázračne vyzdraveli. V autobuse, aj pred vstupom do paláca to už naozaj vrelo sústredenostou a vzrušením z bezpečnostnej prehliadky, z nádherného paláca, z vystúpenia, ale najmä zo samotného stretnutia s prezidentkou. Všetko z nás však opadlo hneď ako vošla do miestnosti, venovala nám úsmev, prvé milé slová a my sme spievali s radosťou a emóciou, ktorá sa niesla po paláci. Deti potom mali možnosť dávať zvedavé otázky, robiť spoločné fotky a pri od-

chode získať pamiatkové predmety z prezidentského paláca.

• Čo čaká Bosé osy v najbližšej dobe, aké máte plány?

Prípravujeme sa na verejné koncerty školy a akcie v spolupráci s mestom. Dúfam, že okrem miestnych vystúpení sa nám časom podarí vybudovať kvalitu aj na zahraničné festivaly či súťaže. Nadšenie a pracovitosť deťom nechýba, disciplína sa učia a radosť a emócia zo zážitku je nielen v malých spevákoch a rodičoch, ale aj v našich divákoch. Veríme, že nám budú aj naďalej fandiť, pretože potrebujeme podporu nielen od rodičov.

Lenka Karasová

Hviezdoslavov Kubín 70. ročník



I. kat. - poézia

V piatok 22. marca 2024 sme u nás v Centre voľného času ukončili týždeň 70. ročníkom okresného kola súťaže v prednese poézie a prózy Hviezdoslavov Kubín. Do tohto ročníka sa nám prihlásilo celkovo 52 postupujúcich žiakov zo školských kôl nášho okresu. Slávnostné otvorenie súťaže okrem našej riaditeľky Miriam Kiripolskej, osobne podporila aj vedúca odboru školstva a mládeže Monika Ašverusová, ktorej ďakujeme za účasť a podporné



II. kat. - próza

slová pre súťažiacie deti. Tie podali krásne umelecké prednesy, ktoré svojim vycibreným ušami hodnotila naša odborná porota a tá na záver dňa rozhodla o víťazoch nasledovne: V prvej kategórii - poézia: 1. miesto: **Klára Drábiková** (ZŠ Gorazdova), 2. **Linda Lišková** (ZŠ Partizánska), **Adam Kováč** (ZŠ Školská). V druhej kategórii - poézia: 1. miesto: **Andrea Blašková** (ZŠ Partizánska), 2.



III. kat. - próza

Oxana Sahulčíková (ZŠ Rybany), 3. **Juliana Žatková** (ZŠ Gorazdova). V tretej kategórii - poézia: 1. miesto: **Laura Kozáčková** (ZŠ Zlatníky), 2. **Karolína Pavelková** (ZŠ Partizánska), 3. **Jakub Kasala** (Gymnázium J. Jesenského). V prvej kategórii - próza: prvé miesto nebolo udelené, 2. **Nina Varhaníková** (ZŠ Duklianska), 3. **Ľuboslav Lemeš** (ZŠ Zlatníky). V druhej kategórii - próza: 1.



III. kat. - poézia

miesto: **Ela Hradiská** (ZŠ Partizánska), 2. **Hugo Struhár** (ZŠ Gorazdova), 3. **Marek Bognár** (ZŠ Šišov). V tretej kategórii - próza: 1. miesto: **Nela Mokráňová** (ZŠ Duklianska), 2. **Paulína Schneiderová** (ZŠ Zlatníky), 3. **Liana Dolníková** (ZŠ Gorazdova). Víťazom srdečne blahoželáme a žiakom na prvých miestach držíme palce v krajskom kole, ktoré sa uskutoční 22. apríla 2024 v Bzinciach pod Javorinou.

Kamila Švachová



II. kat. - poézia

V prvom kole žiackej ligy piati víťazi

V športovej hale Dukly Trenčín sa v sobotu 16. marca, aj za účasti našich zápasníkov, konalo 1. kolo Slovenskej žiackej ligy – západ. Viac ako 120 mladých zápasníkov si na žinenkách zmeralo sily vo voľnom štýle. Najviac sa darilo Filipovi Šímkovi, Matejovi Herdovi, Matiasovi Čabrákovi, Branislavovi Sliepkovi a Michalovi Antalovi, ktorí vo svojich kategóriách nenášli premožiteľa a zvíťazili. Samuel Starych, Timon Šinský, Samuel Váňa a Samuel Škultéty si vybojovali strieborné medaily. Bronzový kov si domov



odniesla Kristína Kaláčová. Spomedzi 10 družstiev patrí MZK Bánovce

v žiackej lige priebežné druhé miesto za vedúcou Duklou Trenčín. Už teraz

sa všetci tešia na 2. kolo, ktoré sa 18. mája uskutoční v Bánovciach. (aj, mu)

Nečakané trápenie prinieslo víťazstvo

Naše hádzanáčky sa v 18. stretnutí sezóny nečakane natrápili. Štvorbodové Košičanky porazili na domácej pôde najtesnejším jednogólovým rozdielom 26:25. Hostkám z metropoly východu pomohlo k dobrému výsledku našich 29 technických chýb aj ich dobrý vstup do stretnutia. V 5. minúte po zásahu Lupkovičovej vyhrávali 3:1, pričom náskok si dokázali udržiavať do 29. minúty. Až tesne pred odchodom do šatní sme po zásahu Líškovej vyhrávali 12:11, no

Sokol Bánovce – Košice 26:25 (12:12)

o náskok nás dve sekundy pred polčasom pripravila najlepšia hráčka hostí, Kišidayová. Ešte horší vstup ako do prvého, sme mali do druhého dejstva. V 37. minúte sme po góle Krylovej prehrávali 14:18, našťastie, mentálne nás to nepoložilo. Veľké prekvapenie 19. kola prvej hádzanárskej ligy žien sme zažehnali šnúrou šiestich presných zásahov. Na jej konci bola Gal-

ková, znižujúca zo sedmičky na 20:18. Aj keď Košičanky nezložili zbrane a v 53. minúte otočili skóre stretnutia na 23:25, záver stretnutia patril nám. Najskôr sme zásluhou Líškovej a Augeskej vyrovnali, vzápätí nás podržala brankárka Škvareninová. Tá okrem sedmičky Kišidayovej zneškodnila v stretnutí ďalších 20 pokusov Košičaniek. Posledný a zároveň rozhodujúci zásah stretnutia prišiel v 57. minúte, keď Galková zo sedmičky zabezpečila naše vydreté víťazstvo 26:25. (mp, aj)

Účasť na Final Four sa nám vzdaluje

V 12. kole tretej najvyššej slovenskej basketbalovej ligy nastúpili naši basketbalisti proti Nitre. Žiaľ, v dôležitom stretnutí o postup do Final Four prehrali o deväť bodov 78:87. Zverenci trénera Urbana hrali celý zápas proti zónovej obrane. Nitrania dominovali pod košom, čo položilo základ ich víťazstva. Aj keď prvý kôš stretnutia dala Nitra, vstup do zápasu sme mali lepší my. Po trojke Kubalu a košoch Tomá-

Exit Nitra – BBK 87:78 (47:35)

ša Predného s Pondelom sme vyhrávali 7:2. Následne Nitrania šnúrou deviatich bodov otočili skóre vo svoj prospech, ale o dve minúty neskôr nás opäť Tomáš Predný poslal do náskoku 18:15. Záver úvodnej štvrtiny ovládli domáci basketbalisti, keď od ôsmej do desiatej minúty šnúrou deviatich bodov otočili výsledok stretnutia na 29:21. Druhú desaťminútov-

ku otvorili domáci basketbalisti, no následne sme zlepšili obranu, čo nám prinieslo úspech. Hromada spoza trojkového oblúka a Pavel Gajdoš pokusom za 2 body stiahli rozdiel v skóre na prijateľných 32:30. V tejto fáze stretnutia potiahol Nitranov Takáč, ktorý zaznamenal sedem bodov a Nitru poslal do náskoku 39:30. Do konca druhej periódy domáci ešte

navýšili náskok a na prestávku odchádzali s výsledkom 47:35. V 23. minúte dosiahla Nitra šestnásťbodový náskok 56:40, no i napriek nepriaznivému stavu bojovali naši basketbalisti ďalej. V 31. minúte Tomáš Predný trojkou znížil na 67:60. Domáci však rovnako odpovedali trojkou, pričom víťazstvo si postrážili až do konca stretnutia. Po konečnom hvizde svietil na ukazovateli skóre stav 87:78. (mp, aj, tp)

Amatérska hokejová liga ukončila sezónu

Na jeseň minulého roka sa členovia HK Spartak Bánovce rozhodli rozbehnúť amatérsku hokejovú ligu pre dospelých a nadviazať tak na tzv. Horskú ligu, ktorú u nás hrávali Bánovčania spolu s okolitými dedinami v 90. rokoch. „Keďže sem chodí hrať veľa amatérskych partíí, chceli sme dopriať tým, ktorí nehrávali hokej, aby si skúsili zahrať ten „veľký hokej“ s rozhodcami, s pravidlami,“ priblížil rozhodnutie organizovať amatérsku ligu Matúš Laško z HK Spartak.

Elite Barber Hockey Liga trvala od októbra 2023 do 16. marca 2024. V tejto sezóne sa hralo v základnej časti 15 kôl, na čo nadviazala play-off, kde hrali všetky štyri tímy na dva víťazné zápasy.



Posledné zápasy sa odohrali 16. marca, odovzdávali sa trofeje a ocenenia jednotlivcov. Štvrté miesto obsadil tím **Marcello Garden**, jeho člen **Jakub Petovský** získal ocenenie **najlepší obranca** ligy. Na treťom mieste sa umiestnil tím **Wolves BN**, jeho hráč **Martin Vyletelka** získal ocenenie za **najlepšího útočníka** ligy. Strieborní

skončili **Eagles BN** s **najlepším brankárom Martinom Kardošom**. Víťazným tímom 1. ročníka amatérskej hokejovej ligy sa stalo **Bánovské Áčko**. Patria mu aj dve ocenenia jednotlivcov. **Tomáš Valach** bol ocenený ako **najproduktívnejší hráč** celej sezóny a špeciálnu cenu **hokejového gentlemana** získal najstarší hráč **Peter Janáč**,

učiteľ zo ZŠ s MŠ Uhrovec, za jeho ukážkové správanie, ktoré je na ľade aj mimo neho vždy fair-play. Organizátori sa už tešia na ďalší ročník amatérskej hokejovej ligy, na ktorú sa môžu záujemcovia prihlasať prostredníctvom oficiálnej webovej stránky ligy: www.ebhl.sk

Text: Lenka Karasová,
foto: Roman Bulák

Regionálne kolo v basketbale SŠ



Centrum voľného času v Bánovciach nad Bebravou zorganizovalo v utorok 19. marca 2024 regionálne kolo v basketbale žiakov a žiačok SŠ. Náš okres reprezentovali chlapci a dievčatá z Gymnázia J. Jesenského pod taktovkou učiteľa J. Ďuračku. Regionálne kolo sa odohralo v našej

mestskej športovej hale. Naši chlapci odohrali vzájomný zápas proti rovesníkom zo **Spojenej školy z Handlovej**. Aj napriek oklieštenej zostave dlho vzdorovali súperovi, ale nakoniec mu podľahli po vyrovnanom zápase v pomere 63:75, keď sa lámal chlieb na konci zápasu, našim už dochádzali sily, lebo celý zápas odohrala len základná zostava. Dievčatá z nášho gymnázia odohrali dva zápasy proti rovesníckam z **Gymnázia J. A. Komenského Partizánske** a **Spojenej školy z Prievidze**. Po víťazstvách v pomere **22:8 proti dievčatám z Partizánskeho** a **30:4 proti dievčatám z Prievidze** obsadili celkové **prvé miesto**, čím si zabezpečili postup do krajského kola. Naším

chlapcom ďakujeme za vzornú reprezentáciu a dievčatám prajeme ďalšie úspešné reprezentovanie nášho okresu v krajskom kole, ktoré sa odohrá 11. apríla 2024 v Trenčíne. **Milan Kráľ**



Okresné kolo geografickej olympiády

Dňa 12. marca sa v priestoroch Mestského kultúrneho strediska konalo okresné kolo geografickej olympiády. Žiaci z nášho okresu, ktorých sa zišlo spolu 87, súťažili v troch kategóriách (E, F, G). V ka-

tegórii E bolo výsledné poradie: 1. miesto: **Ján Ďuriš** (ZŠ Partizánska), 2. **Matúš Gizel** (ZŠ Partizánska), 3. **Luboš Belan** (ZŠ Gorazdova). V kategórii F bolo toto výsledné poradie: 1. miesto: **Oliver**

Gajdošík (ZŠ Partizánska), 2. **Oskar Schuchmann** (ZŠ Partizánska), 3. **Lea Ďuračková** (ZŠ Gorazdova). V kategórii G bolo výsledné poradie: 1. miesto: **Ján Mikuláš** (ZŠ Duklianska), 2. **Marek Koval-**

čík (ZŠ Partizánska), 3. **Lukáš Paško** (ZŠ Gorazdova). Gratulujeme a držíme palce v reprezentovaní nášho okresu v krajskom kole. Reprezentovať nás budú všetci z kategórií E a F. **Roman Jedínák**

Basketbalové ihrisko na Dubničke v novom pestrofarebnom šate

V piatok 15. marca sa sídliskom Dubnička niesla vzrušujúca atmosféra umocnená tónmi modernej hudby, ktorá sa v popoludňajších hodinách rozliehala smerom od Gorazdovej ulice. Z plagátov a sociálnych sietí informované deti a mládež sa sem začali zbierať z celého sídliska, aj z ďalších častí mesta. Prichádzali celé triedy s vychovateľkami. Všetkých to ťahalo na slávnostné otvorenie obnoveného basketbalového ihriska na Gorazdovej ulici.

Už na jeseň minulého roka sa začal jeho sivý betónový povrch sfarbovať do pestrofarebných odtieňov. Ale podme pekne po poriadku. „Pred polrokom ma oslovila moja kamarátka Agáta Jančeková, či by sme spoločne s jej priateľom Daliborom Spišiakom nepodali projekt na obnovu basketbalového ihriska a nezažbojovali o dotáciu. Samozrejme som súhlasil,“ prezradil zrod myšlienky obnoviť basketbalové ihrisko mestský poslanec Viliam Makový a dobrovoľník, ktorý sa podieľal na premene ihriska. „Projekt sme podali v spolupráci s občianskym združením Ivado na Ministerstvo investícií, regionálneho rozvoja a informatizácie SR. Náš projekt uspel a my sme vďaka tomu zrekonštruovali osem ihrísk. V každom kraji jedno a jedným z nich je aj toto v Bánovciach,“ priblížil Dalibor Spišiak zo spoločnosti Projekt ihrisko, ktorá ihrisko vymalovala. Aby sa mohla celá pre-

mena ihriska realizovať, bolo potrebné jeho betónový povrch dôkladne vyčistiť. O to sa postaral Viliam Makový spolu s kamarátmi a dobrovoľníkmi, ktorí povrch niekoľko dní intenzívne čistili, keďže má už svoje trhliny, ktoré boli veľmi zanesené usadeninami. Nasledovalo načrtnutie návrhu a vymalovanie. Okrem



nového pestrofarebného šatu na ihrisko pribudli aj štyri nové basketbalové koše, z ktorých majú najväčšiu radosť hráči Bánovského basketbalového klubu. Tí majú teraz k dispozícii dve plnohodnotné basketbalové ihriská. Obnovené športovisko sa rozhodol mestský poslanec Makový spropagovať aj jeho slávnostným otvorením. V piatok 15. marca na všetkých čakal bohatý program. Bánovskí basketbalisti pripravili rôzne športové disciplíny, vystúpili deti zo SZUŠ Muzeta so svojim tanečným

vystúpením. Nechýbal skákací hrad, maľovanie na tvár, workshop na streetart – maľovanie sprejmi, cukrová vata, občerstvenie. Každý kto prišiel, mohol všetky tieto atrakcie podporiť dobrovoľným príspevkom. Hlavnou myšlienkou projektu a zároveň aj športovo-kultúrneho podujatia pri príležitosti otvore-

nia ihriska bolo zatriktívniť toto ihrisko a vytiahnuť mladých ľudí von, aby viac športovali a boli fyzicky aj psychicky aktívnejší. Zároveň výťažkom z dobrovoľných príspevkov podporiť činnosť BBK. Bol to deň, ktorý by si obyvatelia sídliska priali zažívať oveľa častejšie. Stačí, aby sa spojilo viac hláv a nápad zrealizovali tak, ako to urobil aj mestský poslanec Makový, jeho priatelia, bánovskí basketbalisti a ďalší dobrovoľníci, ktorí bez nároku na odmenu pridali ruku k dielu.

Text a foto: Lenka Karasová

Posedenie Únie žien Bánovce k MDŽ

Vo štvrtok 21. marca Únia žien Slovenska v Bánovciach nad Bebravou pri príležitosti Medzinárodného dňa žien usporiadala pre svoje členky v Mestskom kultúrnom stredisku menšie posedenie. V úvode všetky ženy privítala predsedníčka mestskej organizácie Zuzanna Lajčiaková: „Veľmi rada by som vám všetkým vyjadrila poďakovanie, ktoré si každá zaslúži. Dovoľte mi, zaželať vám predovšetkým pevné zdravie, aby vás sprevádzalo čo najmenej problémov, chvíľ

bolesti a smútku, ale aby pohoda, láska a porozumenie prevládali a sprevádzali vás



na každom kroku.“ Prítomným sa prihovorila aj okresná predsedníčka Únie žien Slovenska Eva Ševčíková,

ktorá okrem iného popriala najmä spolupatričnosť a čo najviac takýchto spoločných

posedení či iných aktivít. Počas posedenia zahrála skupina Ruža. Sálou MsKS sa ozývali príjemné tóny heligónky

a spev speváčok dopĺňali aj samotné oslávenkyne, ktoré si s radosťou zaspievali viaceré ľudové piesne. Pri malom občerstvení členky únie prediskutovali viaceré návrhy na aktivity v nadchádzajúcom období. Únia žien v Bánovciach má v pláne spoločný výlet aj tvorivé dielne, ktorých sa môžu zúčastniť ženy aktívne alebo len tak si prísť posediť. Veď na týchto stretnutiach sú najdôležitejšie spoločné rozhovory, smiech a dobrá nálada.

Únia žien Slovenska BN

Predveľkonočné dielne v Dežericiach

Veľká noc sa tradične spája s ľudovými oslavami príchodu jari. Príroda sa prebúdzá, vonku je teplejšie a na tvárach máme širšie úsmevy. Radosť z príchodu jari oddávna oslavujeme šibačkami, oblievačkami a rôznymi dekoráciami. Aj tento rok sme v našej obci usporiadali 17. marca predveľkonočné dielne. Deti aj dospelí si v kultúrnom dome mohli vyrobiť vlastný korbáč, zajačika, namalovať vajíčko. Na predaj boli rôzne veľkonočné dekorácie, krasli-



ce, korbáče, živé kvety, drevené výrobky, výrobky z keramiky. Deti sa najviac potešili zdobeniu veľkonočných medovníkov v tvare kuriatka, vajíčka či lienky, ktoré nám už tradične napiekla Evka Leipterová. Karinka zdobila deťom tváričky krásnymi maľbami. Popri všetkom bolo pripravené aj občerstvenie. Ďakujeme všetkým, ktorí pomohli pri príprave a realizácii predveľkonočných dielní, ako aj všetkým, ktorí nám prišli ukázať svoje zručnosti. *Beáta Niková*

Participatívny rozpočet mesta aj v roku 2024

Obyvatelia mesta sa budú môcť aj tento rok spolupodieľať na rozvoji mesta podávaním projektov participatívneho rozpočtu. V rozpočte mesta bolo na rok 2024 na uvedenú aktivitu schválených 4 500 eur. Projekty participatívneho rozpočtu mesta sa zameriavajú na úpravu verejného priestran-

stva, športových areálov, mestského parku, areálov škôl, na podporu voľnočasových, tvorivých, kultúrnych a športových aktivít a na verejnoprospešné služby. Projekt môže byť podporený sumou **500 až 1 500 eur**. Svoj návrh môžete predložiť do **17. apríla 2024** na predpísanom formulári

elektronicky na adresu participacia@banovce.sk, v papierovej forme v Kancelárii prvého kontaktu Mestského úradu Bánovce nad Bebravou, prípadne poštou. Všetky potrebné formuláre, ako aj pravidlá participatívneho rozpočtu sú dostupné na webe mesta www.banovce.sk. *Oznam mesta*

CTK VIKING, CENTRUM VOĽNÉHO ČASU MOBIL SHOP a ŠPORT BICYKLE



45.
Jankov vršok
s CTK VIKING

Vás pozývajú na
**OTVORENIE
SEZÓNY
2024**

Oznamujeme všetkým priaznivcom bicykla, že tohtoročnú cykloturistickú sezónu otvoríme opäť v Uhrovci Časovkou na Jankov vršok!

Kedy: **NEDEĽA 7. apríla o 9³⁰ hod.**

Kde: Pri pohostinstve Zrub v Uhrovci.

Účast je voľná, na vlastné riziko a zodpovednosť! Podujatie sa koná za plnej cestnej premávky !!!



O 10 h štart jednotlivcov v 1. min. intervaloch na Jankov vršok • pre každého účastnícky list s dosiahnutým časom • stretneme sa za každého počasia • cyklistická prílba je povinná.

POTREBUJEŠ BICYKEL A ČUŤ JAZDIŤ !!!

Medzinárodné etapové

Cyklistické preteky Trenčianskym regiónom

12.4.-14.4.
2024

PIATOK 12.4. // časovka na Jankov vršok 15:30 hod.
SOBOTA 13.4. // preteky s hromadným štartom
Bánovce - Dežerice - Podlužany štart o 15:00 hod., SP štart o 9:30 hod.
NEDEĽA 14.4. // preteky s hromadným štartom
Bánovce - Zlatníky - Veľké Chlievany štart o 9:00 hod., SP štart o 15:00 hod.

Na pretekoch MRC môžu štartovať aj **HOBBY PRETEKÁRI bez licencie**, je potrebné sa zaregistrovať na: jancinka957@gmail.com alebo priamo v predajni Šport - Bicykle Janka Buchelová do 11. apríla 2024.

SPOLOČENSKÁ KRONIKA

Uzavreli manželstvo

- Ing. Pavel Bročko
a Ing. Aneta Drblíková

Opustili nás

- Ing. Iveta Blahová,
r. Kutíšová *1960
- Blažena Mikušová,
r. Madajová *1956

Ponúkam pílenie dreva a kosenie záhrad, pozemkov, trávnatých plôch. Tel. 0908 258 188.

Ponúkam kosenie, mulčovanie záhrad, pozemkov, trávnatých plôch, ťažko dostupných miest. Kosenie ponúkam pre súkromné osoby, obce, firmy. Tel. 0911 966 400.

SPOMIENKA

„Čas plynie a nevráti, čo vzal, zostali len spomienky a žiaľ.“

Dňa 29. marca 2024 uplynie rok odvtedy, čo nás navždy opustil **MUDr. Peter Trnovský**. Za jeho výnimočnú celoživotnú prácu v odbore medicína mu bola v roku 2022 udelená Cena primátorky mesta Bánovce nad Bebravou. **S láskou, vďakou a úctou spomína rodina, priatelia a kolegovia.**



Partizánska 44, Bánovce nad Bebravou

**reklamy
pečiatky**

výroba pečiatky
do 10 minút

0903 202 111

Tlač výkresov A0, A1

vizitky·nálepky·banery

WWW.COSMOS.SK 038/760 4960

Dnes píše Žuza.nka

Hlina

Je úplne iná, keď po nej prejdeš pluhom.
Krátko po daždi vonia zamieseným chlebom.
Hrudy hrdo ukazujú lesklé hrude.
Pluh nakypril ich seabedomie.
Čakali na dažď, ako na spasenie.
Roztrúsia sa, zmenené na kyprú pôdu.
Nastal ich plodný čas.
Zmenené na nepoznanie dajú kľúčiť semenám.
Bez hnevu sa podrobili premenám.
Ich dotyk s pluhom zmenil ich poslanie.
Zrazu sú iné a viac žiaduce.
Hrudy z hliny, roztrúsené a tehotné.
Plody v šesťonedeľ batolia sa na poli.
Hlina im to dovoľí.
Vlhká a mäkká, kyprá, nadychaná vzduchom.
Nedávno bola len hruudou preoranou pluhom.
Dnes rodí sa z nej čerstvý chlieb.
Hlina. Je vždy iná.
Raz je z nej chlieb a potom schová Tvoje kosti.
Beriem do rúk hrudu zeme a túžim po večnosti. (zb)

- ✦ Spoločenské udalosti
- ✦ Svadby
- ✦ Jubileá
- ✦ Smútočné posedenia



**Rybany 382
nad COOP Jednotou**

Kapacita 85 osôb



**NOVOOTVORENÝ
PRIESTOR**

ROZPOMIENKA

Kontakt: 0908 238 643
E-mail: rozpomienka@gmail.com

Facebook/Instagram: Rozpomienka

VObA plast | VÝROBA A MONTÁŽ PLASTOVÝCH OKIEN A DVERÍ Z PROFILU SALAMANDER

20% zľava do konca apríla

- PRESKLVANIE TERÁS
- ŽALÚZIE
- SIETE

info@voba.sk
+421 944 088 338

www.voba.sk

PEČAŤ KVALITNÝCH OKIEN

OBČIANSKA INZERCIA

- Hľadám na dlhodobý prenájom garáž, lokalita sídl. Dubníčka. Tel. 0905 870 676.
- Kúpim stroj na výrobu oplátok. Tel. 0902 580 696.
- Predám zachovalý dámsky bicykel značky DEMA, cena dohodou. Tel. 0918 900 320.

Prijmem krajčírku do súkromnej šijacej dielne v Bánovciach nad Beavou na TPP, 1 smena od 7.00 do 15.00. Všetky informácie na t. č. 0915 312 260.

Vypratávanie domov, bytov, povál, pivníc, záhrad a nebezpečného odpadu (azbest, eternit a iné). Tel. 0904 865 898.

Servis chladničiek, mrazničiek a gastro chladenia, 0944 07 00 07, BN

Rekonštrukcie domov/bytov na kľúč: obklady, dlažby, jadrá, omietky, maľovky, sadrokartóny, zateplenie domov, oploteenie, elektroinštalácie, zámková dlažba, voda, kúrenie, strechy, výmena strešnej krytiny, altánky, prístrešky, výmena rín, izolácie domov, striech. Tel. 0904 865 898.

FK Cassandra

Vo štvrtok 4. apríla o 19.00 h si môžete prísť vychutnať do KC Ži:va film 4 malí dospelí. Vstupné: 5 eur, s preukazom FK 3 eur. r

BENY-PLAST S.R.O.

PLASTOVÉ OKNÁ A DVERE

ŽALÚZIE, SITÁ, PARAPETY, TEXTILNÉ ROLETKY

PREDAJ : 0911 207 693

email : beny-plast@beny-plast.sk

Prevádzka: Trenčianska cesta 887/52, Bánovce nad Bebravou

www.beny-plast.sk

SERVIS OKIEN : 0903 207 693

KAMENÁRSKA FIRMA:
Ivan Mekýš - MRAMORI

Horné Naštice 95

0949 72 73 74




Informačné centrum na námestí ponúka **kopírovanie dokumentov**

Sme tu pre vás v najťažších chvíľach

POHREBNÁ SLUŽBA

tedos Zabezpečujeme komplet pohrebné služby

non-stop 0911 132 630

vlastná výroba živých vencov a kytíc
0914 327 411, pohrebnictvo@tedos.sk

(Cena za kompletný smútočný obrad od 590 €)

POHREBNÉ SLUŽBY

BARTEK OTEC & SYN
NONSTOP tel.: 0907 072 199
0908 645 203

POHREBNÉ A CINTORÍNSKE SLUŽBY
BARTEK OTEC & SYN

info@pohrebnictvobartek.sk
www.pohrebnictvobartek.sk

- komplexné cintorínske služby -
- oblečenie a úprava zosnulých -
- predaj rakiev (aj atypických do 2 dní) -
- predaj kytíc a vencov -
- zabezpečenie kremácie -
- zabezpečenie smútočnej hudby -

SLÁDKOVIČOVÁ 757/38A UNIDOM



DIVADELNÁ KOMÉDIA
5. máj 2024
o 18.00 h
Mestské kultúrne stredisko
Bánovce nad Bebravou
Vstupený: 23€
Predpredaj vstupeniek:
MsKS a Informačné centrum
0905 439 857, 0948 297 151

Brilantná komédia svetoznámeho amerického autora Neila Simona, Last of the Red Hot Lovers, vtipným spôsobom prevedie diváka svetom plným nástrah, ktoré čakajú

na muža po 22-ročnom manželstve. Hra je plná humorných situácií a dialógov. **V Mestskom kultúrnom stredisku** v Bánovciach nad Bebravou uvidíte v nedeľu **5. mája**

2024 o 18.00 h. Mládeži do 15 rokov nevhodné. Dĺžka predstavenia: 120 minút bez prestávky. Vstupný: 23 eur. Predpredaj v Informačnom centre a v MsKS. MsKS

Pozývame vás na koncert legendárneho speváka a hudobníka Pavla Hammela. Posledné vstupenky v predaji. MsKS



PAVOL HAMMEL

Peter Preložník, Juraj Burian

7.4.2024 Bánovce nad Bebravou
sála MsKS o 18.00h

vstupenky: [ticketportal](https://www.ticketportal.sk) , v MsKS a Informačnom centre
www.kulturabn.sk, 0948 297 151, 0905 439 857

21. JÚNA
PIATOK

BÁNŔVSKÝ
LETNÝ
FESTIVAL
2024

15.30 H



BÁNŔVCE NAD BEBRAVOU

V MESTSKOM
PARKU



SKUPINA HEX

EVA MÁZIKOVÁ

LINDA KUBÍČKOVÁ
DISCO SHOW

BOHATÉ OBČERSTVENIE

VSTUPENKY
13 € v predpredaji
16 € na mieste
11 € ZŤP Predpredaj
 MsKS a Informačné centrum

DETI DO 10 ROKOV VSTUP ZDARMA

TANCUJÚCE TIGRÍKY
NAFUKOVACIE HRADY

Informácie na www.kulturabn.sk
 038/760 3016 a 0948 274 743



BÁNŔVSKÉ
NOVINY

INZERCIA V NOVINÁCH

NEZÁVÄZNÉ INFO: 0948 297 151
 obchod@banovskenoviny.sk